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Exemplo

» Diagrama de Estados para uma cancela de
edificio

- Estados?

> Transicoes?
- Eventos?

- Acoes?




Exemplo Cancela - versao 1

Cancela

close [ play3Bips




PseudoCodigo para o exemplo

% programa para executar maq de estados
est:= “fechada’;

while true {

c:=readCommand;

do case

case c="open” and est="“fechada” {
playbip;
est:="aberta”}

case c="“close” and est="aberta™{
play3bips;
est:=“fechada’}




Exemplo Cancela - versao 2

Cancela

Inoperante




PseudoCodigo para o exemplo

% programa para executar maq de estados
est:= “fechada”;

while est # “inoperante™{

c:=readCommand;

do case

case c="“open” and est="“fechada” {
playbip;
est:="“aberta”}

case c="“close” and est="aberta’{
play3bips;
est:=“fechada’}

case c="“broken”{
est:="inoperante’}




Metamodelo para Diagrama de
Estados

» Abstrair todos os elementos que podem fazer
parte do diagrama e relacionamentos entre
eles

» Usar diagrama de classes para isso




Metamodelo para Diagrama de
Estados - versao |

DiagEstados |
]

1. <« origem

1 1.*
Estado Transigao

- nome ;. String

JAN

<« destino

Evento Acao

- nome : String - Mome @ int




Metamodelo para Diagrama de
Estados - versao 2

StateDiagram

- name : String

1.*
StateElement
]
AN

- event ; String
- action : String

- name : String
- Initial - boolean
- final : Boolean

d!—“-wtll ation




Exercicio - Parte 1

» Criar o diagrama de objetos para o exemplo
do diagrama de estados da cancela de acordo
com ambos os metamodelos




Exercicio - Parte 2

» Esbocar uma solucao para gerar o
pseudocddigo para a maquina de estados,
para ambos os metamodelos.




Solucao parte 1 (para metamodelo 1)

» O diagrama é uma instancia de DiagEstados

» Cada estado tem que ser instancia da classe
Estado ou de uma de suas subclasses (Inicial ou
Final)

» Cada transicao tem que ser instancia de
Transicao

» O diagrama de estados tem que referenciar os
estados e as transicoes

» Cada transicao tem que referenciar objetos que
representam os eventos e acoes

» Cada transicao tem que referenciar um estado
origem e um estado destino




Solucao parte 1 (para metamodelo 1)

d1: DiagEstados

>— e3: Final

- nome : int = Inoperante

- nome : int = "Diag Estados Cancela Edificio”

desfino 4 destin
N

e1: Inicial e2: Estado 12: Transigao 13: Transicao t4: Transicao

- nome : int = "Fechada" - nome : int = "Aberta"

t1: Transigao

ev3: Evento

- nome : int = "broken"

4 destino

ev2: Evento

- nome :int = "close”

a2: Acdo

- nome : int = "playb3Bips"

al: Agao

- nome : int = "playBip"

4 destino

evl: Evento

- nome : int = "open"

4 origem

4origem
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Solucao parte 2 (para metamodelo 1)

codigo:= “ % programa para executar maq de estados\n\n”
Percorrer todas as classes do metamodelo até encontrar o estado inicial ei
Percorrer todas as classes do metamodelo e encontrar o estado final ef
codigo:=codigo+"est:="“+ei+";\n"+"while est #” +ef+"{ \n“
codigo:=codigo+"c:=readCommand;\n”
codigo:=codigo+"do case\n”
Para todas as instancias de transicdes (tr) faca:

Para todas os eventos relacionacdes a transicao tr (evt) faca

codigo:=codigo+"case c="+evt.nome+"“and
est="+tr.origem.nome+"{\n;”

codigo:=codigo+tr.acao.nome+";\n"
codigo:=codigo+"est:="“+tr.destino.nome+"}\n"
Fim-para
Fim-para
codigo:=codigo+"}"




Geracao usando linguagens
baseadas em template

» Ao inves de criar o codigo de maneira
programatica, ha varias ferramentas de
transformacao baseadas em template

» Exemplo: Acceleo, Eugenia, etc

» Acceleo: baseado em MOF e é parte do EMF
(Eclipse Modeling Foundation)

» ldeia basica: fornecer um template, em que
partes sao preenchidas com base no modelo
subjacente.




Exemplo d e Acceleo

[comment encodi

public [o.
// TODO
}
[/for]
A




